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Tema 6. (II) Polinomios  Resumen 

Un polinomio es la suma de varios monomios. Si la suma es de dos monomios se le 

puede llamar binomio; si es suma de tres monomios, trinomio. Y en general, polinomio. 

• Cada uno de los monomios que forman el polinomio se llama término. Como sabes, cada

término está formado por una parte numérica (coeficiente) y por una parte literal.

• El grado de un polinomio es el mayor de los grados de los monomios que lo forman.

Ejemplos: a) Son binomios: ba 53 − , 73 −x ; xx 22
+ ; xx

5

3
2 3

− . El último es de grado 3. 

b) Son trinomios: xaax 532 −+− ; 423 2
−+ xx ; 2

3

12
+− xx . Los tres son de grado 2. 

Polinomios en x.  En matemáticas la mayoría de las veces se utiliza la letra x. Por eso, casi 
siempre se emplean polinomios como 654 3

−+ xx  o 372 2
++− xx ; y con frecuencia se 

escriben así: 654)( 3
−+= xxxA  o 372)( 2

++−= xxxB . La expresión más común es )(xP . 

Ejemplo: La expresión 6542)( 35
−+−= xxxxP  es un polinomio de grado 5. Los términos 

que lo forman son: 52x , de grado 5 y coeficiente 2; 34x− , de grado 3 y coeficiente −4; x5 , 

de grado 1 y coeficiente 5; el número −6 es el término independiente.  

Ese polinomio no tiene los términos de 4º grado ni de 2º; pero, si conviene, podría escribirse 

650402)( 2345
−+++−+= xxxxxxP . Así, los coeficientes, ordenados de mayor a menor 

grado, son: 2 (para 5
x ), 0 (para 4

x ), −4 (para 3
x ), 0 (para 2

x ), 5 (para x); −6 (término 

independiente). 

Valor numérico de una expresión algebraica es el número que resulta cuando se sustituyen las 

letras por números. 

Ejemplos: a) El valor numérico de 425 2
−+ xx  para x = 3 es 47464543·23·5 2

=−+=−+ . 

Y para x = −2 es: 12820444·54)2·(2)2·(5 2
=−=−−=−−+− . 

Operaciones con polinomios 

• Suma y resta de polinomios

Para sumar polinomios se suman o restan los términos semejantes. 

Ejemplos: Para los polinomios: 654 3
−+ xx  y xxx 723 23

+− : 

a) ( ) ( ) ( ) ( ) 61227675234723654 23233233
−+−=−++−+=+−+−+ xxxxxxxxxxxxx . 

b) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 622675234723654 23233233
−−+=−−+−−−=+−−−+ xxxxxxxxxxxxx . 

Observación: es imprescindible tener en cuenta las reglas de los signos. 

Multiplicación de un polinomio por un monomio 

Se multiplica cada término del polinomio por el monomio; para ello se utiliza la propiedad 

distributiva del producto y las reglas de la potenciación. 

Ejemplo: ( ) ( ) ( )( ) ( ) 34522232232 288127·42·43·4723·4 xxxxxxxxxxxxx +−=+−+=+−

Observación: es imprescindible tener en cuenta las reglas de los signos. 
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Multiplicación de dos polinomios 

Se multiplica cada término del primer polinomio por cada uno de los términos del segundo: 

“todos por todos”. Esto es, se aplica la propiedad distributiva del producto y las reglas de la 

potenciación. Una vez realizados los productos deben agruparse los términos semejantes. 

Ejemplos: a) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )132·6132·5132·65 222
+−−+−=+−− xxxxxxxx  = 

= ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )1·6)3·(62·61·5)3·(52·5 22
−−−−+−+ xxxxxxx  = 

= 62327106181251510 23223
−+−=−+−+− xxxxxxxx

b) ( )( ) ( ) ( ) ( )xxxxxxxxxxx 7·4)2·(43·4723·654 32333233
+−+=+−−+  + 

+ ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )xxxxxxxxx 7·6)2·(63·67·5)2·(53·5 2323
−−−−+−+  = 

= xxxxxxxxx 42121835101528812 23234456
−+−+−++−  = 

= xxxxxx 42472843812 23456
−+−+−

Observación: es imprescindible tener en cuenta las reglas de los signos, tanto al multiplicar 

como al sumar. 

Productos notables: 

)2
Cuadrado de una suma: (a + b 

Multiplicando como dos polinomios: 

( ) ( ) ( ) 222
2····· bababbabbaaabababa ++=+++=++=+  → ( ) 222

2 bababa ++=+

Ejemplos: a) ( ) ( ) 2530955·3·2353 2222
++=++=+ xxxxx  

b) ( ) ( ) 1211··21 24222222
++=++=+ xxxxx  

)2
Cuadrado de una diferencia: (a − b 

Multiplicando como dos polinomios: 

( ) ( ) ( ) 222
2)·(·)·(·· bababbabbaaabababa +−=−−−−+=−−=−  → ( ) 222

2 bababa +−=−

Ejemplos: a) ( ) ( ) 9241633·4·2434 2222
+−=+−=− xxxxx

b) ( ) ( ) 42222222 1025·5·255 xxxxx +−=+−=−

Suma por diferencia: (a + b)·(a − b) 
Multiplicando como dos polinomios: 

( ) ( ) 22)(·)·(·· babbabbaaababa −=−++−+=−+  →  ( ) ( ) 22· bababa −=−+

Ejemplos: a) ( ) ( ) ( ) 9163434·34 222
−=−=−+ xxxx

b) ( )( ) ( ) 4222222 422·2 xxxx −=−=−+


